
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 21. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 18.01.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, Sachau,  

Container des Kränzchenreitenvereins 
(neben der FFW) 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Herr Michael Winkler  
 

Abwesend: 
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Henrik Rapp  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.11.2017 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Fällung Kastanie am Dorfplatz 
7 Vergabe der Brauchtumsmittel 
8 Entwurf des Gesetzes zur Änderung des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes 

Sachsen-Anhalt und anderer kommunalrechtlicher Vorschriften 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und als fehlende Mitglieder, die Ortschaftsräte Elisabeth Körtje 
und Henrik Rapp, fest.  
 
Damit ist die Beschlussfähigkeit mit einem Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin 
nicht gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 



 2 

  
Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 23.11.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt die Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
23.11.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert: 
 

1. Über die von der Bürgermeisterin, Frau Mandy Zepig, angeregte "Putzaktion " in der 
einzelnen Ortsteilen. Der Ortschaftsrat kann sich so eine Aktion z. B. auf dem Rodel-
berg vorstellen.  
 

2. Über das in diesem Jahr fertiggestellte schnelle Internet, das von der Telekom ausge-
baut wird. 
 

3. dass mit H. Daniel Langer über geplante straßenbauliche Maßnahmen gesprochen 
worden ist und über die Maßnahmen, die durchgeführt werden müssten (das Schieben 
der Bankette nach Solpke und nach Breiteiche, kranke Bäume an der Straße nach 
Breiteiche und der sehr schlechte Zustand der Straßen und Wege in den Drömling). 
 

4. das mit Frau Bauer vom Grünflächenamt abgesprochen ist, dass hinter dem neuen 
Zaun am Friedhof auch gemäht werden muss, damit es nicht wieder zu wuchert. 
 

5. Über das Gespräch mit der Friedhofsverwaltung, den Abfallbehälter auf dem Friedhof in 
Kämeritz nach der nächsten Leerung umzusetzen. 
 

6. Die Ortsbürgermeisterin regt an, dass sich darüber Gedanken zu machen, ob wir einen 
Ortschaftsrat haben wollen und ob sie sich wieder zur Wahl stellen würden. 
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 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Fällung Kastanie am Dorfplatz 
  
 Beschluss: 

 
Der Ortschaftsrat holt den Beschluss über die Fällung der drei Kastanien am Dorfplatz nach. 
Zuvor war die Zusage fernmündlich am 22.12.2017 einstimmig erteilt worden. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Es wurden die Anträge rausgegeben mit dem Hinweis, dass diese bis Ende März bei der 
Ortsbürgermeisterin abzugeben sind. 

  
  
 TOP 8 Entwurf des Gesetzes zur Änderung des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes 

Sachsen-Anhalt und anderer kommunalrechtlicher Vorschriften 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über den Entwurf zur Änderung des Kommunalverfas-
sungsgesetzes, die Ortsteile betreffend. 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt folgende Anfragen und Anregungen: 
 
1. Zur Wahl 2019 sollte es schon einen Ortschaftsrat in Sachau und wieder ein Wahllokal 

geben. 
2. Die Stadt sollte der Forst und den Forstwirtschaftsbetrieben verbieten, bei dem Wetter 

(viel Regen) die Straßen und Wege in den Wäldern, die im Stadtgebiet liegen, zu befah-
ren, da sie in einem sehr schlechtem Zustand sind. 

  
  

 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 
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